Kedves Uj Baratom!

Sok szeretettel kdszontelek otthonomban!
SzellEmese vagyok, a Babits Gimnazium hazi szelleme. Mindent latok és hallok,
ami ezek kozott a falak kozott torténik, mindenkit ismerek, aki ide jar tanulni vagy dolgozni,
¢€s most szeretném neked is bemutatni az én kis birodalmamat.

1. Az iskola méltan hires biiféjében rengeteg finomsag kaphat6. Az 6rakozi sziinetekben sok
didk probalja az itt vasarolt ennivaloval csillapitani az ¢€hségét, ma Balint is vett egy
kakadscsigat. Hogy gyorsabban végezzen, a nala 1évé 20, 50 és 100 Ft-os érmék segitségével
pontosan fizette ki a 160 Ft-os vételarat. Az alabbiak koziil melyik nem lehet a fizetéshez
hasznalt pénzérmék szama?

A)4 B)5 )6 D)8 E) Ezek koziil mindegyik eléfordulhat.

2. Tegnap az iskola 780 tanuldja koziil 320 a biifében vasarolt ennivalot, a tobbiek a menzan
ebédeltek, ahol kétféle meniibol valaszthattak. 260 diak kivételével mindenki az A meniit
valasztotta. Hany didk kapott a menzan B meniit?

A) 200 B) 260 C) 320 D) 460 E) 580

3. Az iskola didkjai k6z6tt mindig akad néhany szorakoztatd figura. Egyik nagy kedvencem
Rendet Lenke, aki szinte soha nem tudja, hol lesz a kovetkezd 6rdja, hol varnak ra a baratai.
Ma azzal t6ltéttem az 1d6t, hogy megszamoltam, a reggeli érkezése ota hanyszor 1€pett at egy-
egy ajton — néha teljesen feleslegesen persze. Ezt az alabbi térképen be is jeldltem. Mondd
meg hol van most Lenke?
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4. Az iskolai karacsonyvard napokon lelkes kézmiiveskedd didksereg lepi el a foldszinti aulat.
A mézeskaldcs készitést tavaly 16-an probaltak ki. Osszesen 5 tepsi nagy, és 7 tepsi kicsi
mézeskalacs figurat siitdttek ki az iskola konyhajan. Szerinted atlagosan hany darab
mézeskalacs figurat készitett egy-egy didk, ha a kicsikbdl 15, a nagyokbol pedig 7 db fért egy
tepsibe?

A) 2,125 B) 7,75 C) 8,5 D) 8,75 E) 35
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5. A legtobb mézeskalacsot Petra, Timi ¢és Bogi készitette. Kiszamoltam
harmojuk ¢€letkoranak szorzatat, és 4080-at kaptam. Melyik lehet az alabbiak
koziil az életkoruk 6sszege?
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A) 45 B) 46 C) 48 D) 51 E) 54

6. Az iskola sokféle lehetdséget biztosit az itt tanuld didkok szaméra a kotelezd kozosségi
szolgalat elvégzésére. A kilencedikesek példaul kertépitésen vettek részt, ahol egy 4 m
atmérdji kerek viragadgyasban a lehet6 legnagyobb négyzet alaku teriiletre dalidkat, a maradék
részre pedig arvacskakat iltettek. Hainy m?-es teriiletre keriiltek daliak?

A) 4,56 B) 8 C) 12,56 D) 16 E) 32

7. A folyosokon 1évd faliszekrényeket a didkok kozdsen haszndljdk, és kabatot, esernyodt,
tornacipét, tankonyvet, s6t néha 1ildogélé gyerekeket is talalhatunk benniik. Néhany mat-infos
fit a szokasos lakat helyett szamkombindcios zéarat szerelt a szekrényére. A kodot hetente
valtoztatjak, de mindig egy Un. blivos négyzetbdl olvassak ki. (A blivds négyzet soraiban,
oszlopaiban és atloiban szerepld szamok Osszege egyenld!)

Mi a koéd ezen a héten, ha azt mindig az (A—D) - B- E miiveletek eredménye adja meg, és ezen
a héten az alabbi biivos négyzetet hasznaljak:
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A) 120 B) 240 C) 252 D) 544 E) Egyik sem
P
8. Tavasszal a sportnapon harom sportagban vetélkedhettek a gyerekek az iskola
udvardn, az abran lathato elrendezésben. Az | betli az ijaszat, az F a foci, a P a
ping-pong, a C pedig az ijaszathoz sziikséges céltabla helyét mutatja. Mit
gondolsz, hany méterre fociztak a didkok a céltablatol, ha a foci helyszinétdl az
ijaszat €s a ping-pong asztal egyarant 16 m-re volt? @ -
F C

A) 4 B) 5,5 C)6 D) 6,5 E) 8




Most pedig hallgassatok meg Szellemapd meséjét, aki egy tavoli,
vénséges vén varromban ¢éli remete ¢€letét, de ha szellemunokai meglatogatjak,
izgalmas torténetekkel szorakoztatja oket.

1. Réges-régen ezen a vidéken habort dult és ez a var is ostrom alatt allt. A var
alaprajza akkoriban négyzet alaka volt, nyolc védébastyaval: egy-egy volt a
négyzet csucsaiban és egy-egy az oldalak felezOpontjaiban. A véddk kémei azt a
hirt hoztak, hogy az ostromlok nem fognak tdmadni addig, amig minden oldalon
15 védot latnak, ezért az erdd parancsnoka, akinek 40 embere volt, minden bastyara 5-5-0t
allitott. Amikor a katonai faradni kezdtek, néhanyat elkiildott pihenni, és tgy allitotta fel a
tobbieket, hogy az ostromlok tovabbra is 15-6t lassanak minden oldalon. Hogyan csinalta ezt,
¢s legfeljebb hany emberét kiildhette el egyszerre pihenni, ha 6 maga nem 4allt egyik bastyara
sem?
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2. Az ellenség tehat nem rohamozta még meg a varat, de nappal folyamatosan agyazta a
falakat. Minden nap leromboltak a védoket takard ép falrészek 20%-at, am a varbeliek az els6
¢jjel visszaépitették a lerombolt rész 1/3 részét, a kovetkezo éjszakan pedig az eredeti falhossz
1/15 részét. A tamadok azt tervezték, hogy ha a harmadik nap reggelén legalabb a var
legénységét takaro fal 1/5-e hianyzik, akkor egész napos nyilzaporral tizedelik meg a védoket.
Szamold ki, kellett-e nyilzaportol tartaniuk a varbelieknek!

3. Amikor a var ostroma véget ért, a védok nekilattak a helyreéllitdsnak. A tronterem hatalmas
6lomiiveg ablakat is megprobaltak az eredeti cimerrel elkésziteni.

A tervek szerint a félkor alaka ablak ivét 6t egyenld részre osztottdk fel és az abra szerint
Osszekdtve a megfeleld pontokat megrajzoltdk a csaladi cimerben szerepld biborszini
landzsahegyet, arany szegéllyel. (Az abréan sziirke szinnel jelolték a landzsahegyet és vastag
fekete vonallal az arany szegélyt.)

A mesterek pontos munkat
szerettek volna végezni, ezért a
szegély vonalanak elkészitéséhez
fabol késziilt haromszog alakt
sablonokat hasznaltak. Az egyik
sablont koriilrajzolva a tervrajzon
lathaté OCD haromszog oldalait
tudjak pontosan berajzolni, a
masikat az OCF haromszog és az
AOD haromszdg oldalvonalainak megrajzolasdhoz hasznaljak.

a) Szamold ki, mekkora a landzsahegy cstcsaban 1évo szog (a)!

b) Mit tudsz mondani a sablonként hasznalt haromszdgek oldalairdl és szogeirdl?
(Szamold is ki a szogeket!)

€) Hatarozd meg a landzsahegy tovabbi (B, y, ) bels6 szogeit is!

Az aranyszegélyhez sziikséges festék nagyon draga, egy méter szegély elkészitése 100
aranytallérba keriil. A koriven elhelyezked6 két szomszédos pont (C és D) tavolsaga éppen 80
centiméter.

d) Hany aranytallérba keriil a teljes aranyszinii szegély kifestése?



